

# 50多年前的“股票”，现在价值几何？

专家：为特定历史时期产物，目前兑现意义不大，但有一定收藏价值

□记者 王子君/文 李卫超/图

“这是20世纪50年代的股票，现在能值多少钱？”昨日，80岁的高老先生在家中向我们展示了3张年久发旧的牛皮纸片。

这些旧纸片每张长约14厘米，宽约10厘米，都是对折成册，共4联。封皮上方有“河南省洛阳县（市）四区信用合作社社员证”红色铅印字样，下方印有持股人姓名及编号。打开册子，第二联是“缴纳股金证”，记载着1954年11月17日，他以3元的价格认购社股1股。册子第三联印有“宗旨”及“社员权利”，最后一联是“社员义务”，并加有信用合作社的蓝色戳印。另外两张“股票”的认购时间分别为1954年9月3日、1955年11月14日，均为1股，单股股金3元。

“前些天，我在家里翻箱倒柜找到了它们。”高老先生说，购买“股票”那会儿，他才20岁出头。在他的老家延秋乡延秋村，那时几乎家家都入了股。如今，延秋乡已被撤销，延秋村也已划入高新技术开发区辛店镇。

当时的信用合作社没了，高老先生手中的“股票”还能兑现吗？我们咨询了高新区辛店镇农村信用合作社一位负责人。这位负责人表示，高老先生的“股票”仍可兑现。按照老股票最高不超20%的红利，3股一共可分红102元，再加上9元钱的股金，高老先生一共可兑现人民币111元。

不过，对高老先生来说，兑现这111元钱似乎意义并不大。他说：“当初认购的时候，9块钱可是一个大数目，那时一斤猪肉的价格还不到4毛钱呢！”

高老先生的“股票”兑现意义不大，那么其收藏价值又如何呢？市收藏家协会副会长姚永生认为，高老先生所持的“股票”确切来说应叫“股金证”，是特定历史时期的产物，具有一定的收藏价值。目前，该类股金证单张市面价格在人民币100至200元，他建议高老先生长久收藏。

据了解，20世纪50年代，为了发展农村经济，各地设立了信用合作社，入社人员要缴纳一定数额的股金。之后，农民到信用合作社借款时要支付一定的利息，而信用社要在盈余时向社员分发红利。



高老先生展示他的“股票”。

## 民居楼道凌晨失火 男子跳楼求生摔伤

消防部门：记住火灾求生技巧，莫因慌乱酿成意外

□见习记者 范瑞 记者 谢磊

本报讯 昨日凌晨4时许，西工区西下池小学附近一栋民居楼道失火，一辆电动车和两辆摩托车发生燃烧。三楼一男子情急之下，从窗户跳下逃生摔伤。火灾未造成其他人员伤亡。

据西工消防大队二中队相关负责人介绍，凌晨4时许，他们接到指令后，立即赶赴火灾现场进行救援。消防队员在现场看到，着火的民居位于西下池小学附近，高4层。停放在该民居楼道内的一辆电动车和两辆摩托车正在燃烧，车体损坏严重。现场火势已经不大，楼道内依然浓烟滚滚，十分呛人。消防队员接来自来水，将零星火苗浇灭。

该楼住户张先生说，不久前，他来这里租房居住。事发时他正在熟睡，被楼下一辆轿车的警报

声吵醒，起床看时，楼道内已是黑烟弥漫。

“着火啦！”张先生意识到情况不妙，赶忙拨打电话报警，同时推开窗户呼救。就在这时，他看到三楼住的男子躺在楼下，一动不动。随后，该男子被人送往医院。

确定火已熄灭后，张先生和其他住户纷纷下楼察看情况。他看到除了着火的电动车和摩托车外，自己停放在着火点不远处的电动车由于被高温长时间炙烤，后视镜、车体外壳、仪表盘和车前大灯已严重变形。同时他从邻居处了解到，躺在楼下的男子是因为跳楼逃生而受伤的。除该男子外，没有其他人在这场火灾中受伤。随后记者从市中心医院了解到，跳楼男子双腿大腿骨折，伴有胸外伤，目前正在治疗。

火灾发生的原因正在调查

中。

面对火情时，被困人员因求生方式不当造成意外伤害的事例屡见不鲜。在此，西工消防大队二中队相关负责人提醒市民，遇到火灾时，一定要注意以下几点：

一、沉着冷静，切忌惊慌失措，酿成意外伤害。

二、打开窗户呼吸新鲜空气并向窗外呼救，同时拨打电话报警求助。

三、遇到浓烟时，用毛毯等织物堵住门缝，并不断往上面浇水，防止外部火焰及烟气侵入，从而抑制火势蔓延，争取逃生时间；用湿过水的毛巾捂住嘴巴和鼻子，以起到降温及过滤烟气的作用。

四、向楼外疏散时，最好裹上浸水的棉被、衣物，匍匐或弯腰前行。

（王女士获线索奖50元券）

## 户口簿上信息误 房产迟迟难过户

在老邻居的帮助下，社区已为杨女士开具相关证明



□记者 高亚恒

“我丈夫明明是独子，户口簿上写的却是次子。”近日，西工区的杨女士拨打本报热线66778866，反映因户口簿上信息有误，导致自家房产迟迟不能过户一事。

### ▶▶ 独子成“次子”，房产难过户

11月1日上午，杨女士手拿一沓材料，向记者讲述了自己遇到的难题。

杨女士说，她的丈夫是婆婆的独子，婚后，她与丈夫及婆婆共用一个户口簿。但是，在这个户主是婆婆的户口簿上，丈夫的信息填的却是“次子”，这是怎么回事呢？

对杨女士的疑问，婆婆曾这样解释：户口簿是20世纪六七十年代办的，当时由于工作人员笔误，儿子的信息被写成了“次子”。那时她觉得没太大影响，就一直没去进行更正。

10多年前，杨女士与丈夫、公婆一起，从居住多年的老城区义勇街搬到了西工区。作为户主，杨女士婆婆的户口信息还一直留在老城区。

这几年，杨女士的公婆及丈夫相继去世。最近，她想将公公在西工区的一套房产过户到自己名下，但西工区公证处的工作人员告诉她，户口簿上显示她的丈夫是“次子”，因此无法将房产过户给她。如果确如杨女士所说，户口簿上的信息是错误的，得让户口所在社区开一张她丈夫是独子的证明。

### ▶▶ 找来老邻居，社区出证明

随后，记者来到杨女士婆婆户口所在的老城区西北隅办事处义勇街社区。得知情况后，社区工作人员无奈地说，虽然他们也很想帮助杨女士，可证明不能随便开。

工作人员解释说，义勇街社区是近几年才成立的，对以前的居民情况并不了解。何况杨女士一家已搬走10多年，社区并没有存留其相关家庭信息。在不了解情况的基础上，社区无法为杨女士的丈夫开具独

子证明。

对社区工作人员的解释，杨女士表示理解。但她的难题怎么办呢？工作人员商量后，决定请杨女士一家以前的老邻居来作证明。昨日，杨女士按照社区的要求，找了目前仍住在义勇街的一些老邻居。这些老邻居带着各自的身份证，和杨女士一同来到社区，向工作人员证明杨女士的丈夫确是独子。核实情况后，社区已为杨女士开具了她所需要的相关证明。

## 洛阳《火魂》 湖北巡演受热捧

□见习记者 马镇

本报讯 昨日上午，洛阳杂技团在湖北省黄冈市黄梅戏剧院上演消防剧《火魂》，现场表演精彩绝伦，观众掌声雷动。这是该团在湖北的首场巡演。

据洛阳杂技团团长张国胜介绍，应湖北省消防总队邀请，《火魂》将在湖北巡演60场，持续时间约两个半月。本月将有20多场演出，共有演员40余人参演。

《火魂》首场演出有1500多

名观众到场，其间响起20多次热烈的掌声，最后，演员们还被要求“再来一场”。张国胜说，演员们都希望演出一场比一场精彩，尤其是在湖北省省会武汉市的演出，一定要做到完美。

据介绍，《火魂》全剧共分7个部分，围绕新兵小宝在消防队里与大队长等人发生的一系列故事而展开，其中还包含有消防队员勇救群众因公牺牲的情节，展现了消防队员为群众勇于奉献的情怀。